UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI
CONCURSO PUBLICO DESTINADO AO PROVIMENTO DE CARGOS DA CARREIRA TECNICA-ADMINISTRATIVA

ASSISTENTE EM TECNOLOGIA DA INFORMACAO

Lingua Portuguesa (Questdes de 01 a 10)
Nocdes de Servico Publico (Questdes de 11 a 20)
Raciocinio Logico Quantitativo (Questdes de 21 a 30)

Nogbes de Informatica (Questdes de 31 a 35)
Conhecimentos Especificos (Questdes de 36 a 50)

ATENCAO: LEIA AS INSTRUCOES atentamente ANTES de iniciar a prova. S&o de inteira responsabili-
dade do candidato os eventuais prejuizos decorrentes do ndo-cumprimento das instru¢oes.

SO ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO.

AGUARDE PERMISSAO PARA INICIAR A PROVA.

ENQUANTO AGUARDA:

+ VERIFIQUE se o seu home, numero de inscri¢cdo e
cargo pretendido correspondem aqueles da etiqueta
afixada na carteira na qual vocé estd sentado.
Caso haja algum problema, comunique ao fiscal.

+ RETIRE o seu relégio e DESLIGUE quaisquer outros
dispositivos elétricos, eletrbnicos ou mecéanicos
que tenha em seu poder. COLOQUE-OS no piso,
junto a carteira na qual vocé esti assentado,
juntamente com quaisquer outros objetos desne-
cessarios para a resolucéo da prova. E PROIBIDO
0 uso de qualquer tipo de calculadora ou material
de consulta.

+ MANTENHA sobre a carteira apenas caneta, o
comprovante de inscricdo e seu documento de
identidade.

ANTES DE COMEGAR A FAZER A PROVA!

+ VERIFIQUE se as questdes deste caderno estao
numeradas de 01 a 50 e distribuidas entre os
contelidos da forma apresentada acima. Caso haja
algum problema, solicite a substituicdo do
caderno.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTA!

¢+ CONFIRA o seu nome e numero de inscrigdo.
Caso haja algum problema, solicite a assisténcia
do fiscal.

+ ASSINE, A TINTA, no espaco adequado.

AO PREENCHER A FOLHA DE RESPOSTA:

¢ Sua questdo recebera pontuacdo nula se houver
marcacdo de mais de uma alternativa ou se for
deixada em branco.

+ A folha de respostas ndo deve ser dobrada,
amassada ou rasurada.

AO TERMINAR A PROVA:

¢ LEVANTE o brago para chamar a atencdo dos
fiscais. Eles irdo até vocé para recolher o caderno
de provas e afolha de respostas.

+ Vocé NAO PODERA LEVAR ESTE CADERNO de
provas. Utilize a folha prépria para copiar e levar o
seu gabarito e suas anotacoes.

+ Os dois candidatos que permanecerem por Ultimo
na sala somente poderéo sair juntos.

ASSINATURA

A DURACAO TOTAL DA PROVA, INCLUINDO O PREENCHIMENTO DA

FOLHA DE RESPOSTAS, E DE QUATRO HORAS.

PAIS RICO E PAIS SEM POBREZA

\¢ UFVIM

Doruchada Bodes ol don, Vader, du Jequtetmbc @ B



LINGUA PORTUGUESA — NiVEL FUNDAMENTAL 1

LINGUA PORTUGUESA — QUESTOES DE 01 A 10

§1

§2

§3

§ 4
§5

§6

§7
§8

§9

01.

As arapucas da grafia torta

por Carmen Guerreiro e Josué Machado

Os dez erros na grafia que peneiram candidatos em selegbes de empregos, exames e vestibulares

Especializado em colocagdo de jovens no mercado de trabalho, o Nucleo Brasileiro de Estagios (Nube) passou um ano
com uma vaga de estagio aberta na propria sede da empresa porque nao encontrava candidatos que acertassem as palavras de um
singelo ditado. Sé no primeiro trimestre de 2012, mais de 200 mil vagas do género foram abertas no Brasil. Tamanha oferta teve por
efeito colateral a revelagdo de um abismo dos mais elementares na qualificagdo da mao de obra brasileira: o despreparo ortografico.

O Nube adotou o ditado em 1,2 mil candidatos, metade dos quais foi reprovada por errar mais de seis vocabulos. Sé 2%
acertaram as 30 palavras ditadas, todas previsiveis em testes do género, como “excegao”, “majestoso”, “seiscentos” e “desajeitado”.
Um dos candidatos, cursando o ultimo ano de graduagdo em uma das mais prestigiadas universidades particulares de Sao Paulo,
errou 28 termos — acertou apenas “autorizar” e “sucesso”.

A empresa ficou espantada com o resultado diante de pré-requisitos considerados basicos e langou uma enquete
questionando a principal razéo para explicar 0 mau desempenho ortografico. Divulgada em setembro, a pesquisa apontou que
0s proprios jovens acreditam que ler pouco € um motivo crucial para os deslizes na hora de escrever.

— Eles tém consciéncia disso, mas pouco fazem para desenvolver seu vocabulario — afirma Henrique Ohl, analista de
treinamento do Nube, que ministra cursos aos jovens interessados em ingressar no mercado de trabalho.

A pesquisa mostrou que o baixo aproveitamento em lingua portuguesa é um dos motivos que mais reprovam candidatos
a empregos. Feito em todo o pais, o levantamento apresentou a 7 mil pessoas, entre 16 e 24 anos, a pergunta: “Qual 0 motivo de
0s jovens se sairem cada vez pior nos testes de lingua portuguesa?’. Para 70% dos entrevistados, o problema esta na falta de
leitura, a forma mais decisiva de aprender e fixar a grafia das palavras.

Tropegos

Estdo na ponta da lingua do profissional de RH as palavras grafadas incorretamente com maior frequéncia nos testes do
Nube: superstigdo, seiscentos, hediondo, seccional, assepsia, as expressdes “com certeza” e “em cima’, além das confusdes de
praxe com pares como ‘mas” e “mais’, “azia” e “Asia’, ‘mal” e ‘mau’.

— Sé&o todas palavras que eles utilizam no dia a dia, mas ndo sabem como escrever — observa Henrique.

Henrique diz, ainda, que os candidatos com mais dificuldade de ortografia s&o, ironicamente, estudantes de jornalismo,
pedagogia e comunicacdo em geral. Por motivos dbvios, de nada vale a candidatos a empregos, vestibulares e concursos
o0 advento, na era dos computadores, de corretores de grafia (melhor evitar a expresséo “corretor ortografico” porque o antepositivo
grego orto- ja significa “correto”). Ortografia tem sido uma barreira para obtencdo de vagas num mercado que cobica funcionarios

qualificados e em instituicbes de ensino superior que filtram seus candidatos em redagdes.
Critério
Algumas empresas tém adotado o ditado para selecionar (ou eliminar) candidatos a emprego. E preciso cuidado, no
entanto. Melhor que ditados né&o sejam o filtro final da escolha, porque muita gente capaz de escrever bem, de vez em quando,
claudica na grafia. O examinando pode estar lidando com palavras que ndo conhece ou nunca usou, recebidas como sopapos num
ditado. Redagdes e entrevistas orais tendem a ser mais eficientes para avaliar a capacidade de comunicagdo escrita e oral dos

candidatos. E que os temas propostos nao sejam de livre escolha, porque algum espertinho sera capaz de estudar de antemao
0 que tera que escrever.

(MACHADO, Josué. GUERREIRO, Carmen. As arapucas da grafia torta. Revista Lingua Portuguesa. Ano 8, n° 85,
2012, p. 36-41. Adaptado.)

De acordo com o texto, € CORRETO afirmar:

a) O Nube ndo preencheu uma vaga para estagiario porque os candidatos foram reprovados em caligrafia.

b) No teste aplicado pelo Nube, apenas um candidato escreveu os 28 termos do ditado de forma correta.

¢) O Nube constatou, em uma enquete lancada, que o baixo desempenho ortografico ocorreu porque 0s
jovens sabem ler, mas ndo sabem escrever.

d) A pesquisa realizada pelo Nube mostrou que o baixo aproveitamento em lingua portuguesa é um dos
motivos para a reprovacao dos candidatos em concursos.
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02.

03.

04.

05.

06.

“As arapucas da grafia torta” (titulo do texto)
A expressao “grafia torta” no titulo foi utilizada para evidenciar uma questao tratada no texto referente ao ambito:

a) literario.

b) linguistico.
¢) empresarial.
d) burocrético.

“— Eles tém consciéncia disso, mas pouco fazem para desenvolver seu vocabuldrio — afirma Henrique Ohl,
analista de treinamento do Nube [...].” (§ 4)

A palavra sublinhada é classificada gramaticalmente como um:

a) adjetivo préprio.
b) adjetivo comum.
) substantivo proprio.
d) substantivo comum.

“[.-.] ndo encontrava candidatos que acertassem as palavras de um singelo ditado.” (§ 1)
Na passagem acima, a palavra sublinhada pode ser substituida, sem mudanca de sentido, por:

a) similar.

b) simples.

c) sofisticado.
d) sorrateiro.

“Por motivos 6bvios, de nada vale a candidatos a empregos, vestibulares e concursos o advento, na era dos
computadores, de corretores de grafia (melhor evitar a expressao ‘corretor ortografico’ porque o antepositivo
grego orto- ja significa ‘correto’).” (§ 8)

No trecho acima, os parénteses foram utilizados para evidenciar:

a) a definicdo da palavra “correto”.

b) um comentario dos autores do texto.

€) uma critica dos autores sobre o prefixo orto-.

d) a origem latina da expressao “corretor ortografico”.

“E que os temas propostos nao sejam de livre escolha, porgue algum espertinho sera capaz de estudar de
antemao o que terd que escrever.” (§ 9)

Na passagem acima, a palavra sublinhada foi utilizada com sentido de:

a) concluséo.
b) restricao.

c) concesséo.
d) explicacéo.
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07.

08.

09.

10.

Assinale a alternativa que apresenta um ERRO ortografico:

a) Ele esteve aqui, mas foi embora apressadamente.

b) O edificio caiu porque foi mal construido pela empresa.

¢) O aluno comportou-se mau diante dos seus amigos de classe.
d) Ontem Luiz fez mais uma excursdo com seus amigos da escola.

“— Eles tém consciéncia disso, mas pouco fazem para desenvolver seu vocabulario [...].” (§ 4)
A palavra sublinhada no trecho acima faz referéncia no texto:

a) aos jovens.

b) aos leitores.

) aos letrados.

d) aos entrevistadores.

"Redagbes e entrevistas orais tendem a ser mais eficientes para avaliar a capacidade de comunicagéo
escrita e oral dos candidatos. E que 0s temas propostos ndo sejam de livre escolha, porque algum
espertinho sera capaz de estudar de antemé&o o que tera que escrever.” (§ 9)

Na passagem acima, a expressao ‘livre escolha” indica temas:

a) sugeridos pelo redator.

b) propostos pelo professor.

c¢) escolhidos pelos candidatos.

d) justificados pelos entrevistadores.

“O examinando pode estar lidando com palavras que ndo conhece ou que nunca usou, recebidas como
sopapos num ditado.” (§ 9)

Em relacéo a palavra sublinhada na passagem acima, ¢ CORRETO afirmar que ela foi utilizada para:

a) evidenciar que algo ocorreu de repente, sem ninguém esperar.

b) criticar a forma como o candidato se comportou ao fazer o teste.

¢) ressaltar que na hora da prova o candidato deve soletrar as letras das palavras.

d) mostrar que ninguém pode agredir fisicamente o examinador na realiza¢do de um teste.
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NORMAS PARA O SERVICO PUBLICO FEDERAL — QUESTOES DE 11 A 20

11.

12.

13.

O servidor publico federal Francisco Viana é pensionista de outra servidora por penséao vitalicia. Ainda na
ativa, contraiu segunda nupcias e, cinco anos depois, ficou vilvo pela segunda vez de outra servidora
federal. Além da remuneracao que ja recebe, é devido ao servidor;

a) as duas pensoes.

b) apenas a primeira pensao.
c) apenas a segunda pensao.
d) a penséo de valor mais alto.

O servidor federal Jodo Diocleciano Silva ingressou no servigo publico, no cargo de Servente, em 1982. Em
2000, assumiu o cargo de Técnico em EdificagBes por concurso. Foi diagnosticado, em 2002, como portador
de desvio de coluna vertebral, sendo recomendada por seu médico particular a aposentadoria imediata,
dada a sua condicao de saude e por ter, no total de sua vida profissional, exatos 29 anos e dez meses de
tempo de contribuicdo, inclusa a averbacao do periodo de contribuicdo anterior ao seu ingresso no servigo
publico. Considerando que o servidor esta ha seis meses de licengca médica, assinale a alternativa que
apresenta CORRETAMENTE a medida a ser aplicada pela unidade de recursos humanos do 6rgéo publico
em que ele trabalha:

a) Negar a aposentadoria ao servidor, visto que ele ndo tem o tempo minimo de trinta anos de contribuic&o.

b) Conceder aposentadoria por invalidez, mesmo estando ele em estagio probatério, imediatamente, com
proventos proporcionais.

¢) Negar a aposentadoria e encaminhar o servidor & junta médica oficial do 6rgéo publico, que lhe concedera
a aposentadoria ou prorrogara sua licenca médica.

d) Conceder aposentadoria ao servidor, haja vista a possibilidade de arredondamento do tempo de
contribuicdo para trinta anos, o que lhe garante a aposentadoria proporcional.

No que diz respeito as responsabilidades do servidor publico federal, de acordo com a Lei n°® 8.112/90 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos Civis da Unido, das Autarquias e das Fundacdes Publicas Federais —, é
INCORRETO afirmar:

a) A responsabilidade civil decorre de ato omissivo ou comissivo, doloso ou culposo, que resulte em prejuizo
ao erério ou a terceiros.

b) O servidor responderd apenas administrativamente pelo exercicio irregular de suas atribuicGes e,
tratando-se de dano a terceiros, respondera ainda perante a fazenda publica.

¢) A obrigacéo de reparar o dano estende-se aos sucessores e contra eles sera executada, até o limite do
valor da heranca recebida.

d) A responsabilidade administrativa do servidor sera afastada no caso de absolvigdo criminal que negue a
existéncia do fato ou sua autoria.
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14. De acordo com a Lei n°® 8.112/90, considere as afirmativas a seguir sobre as formas de provimento em

15.

16.

17.

cargo publico:

I. A reconducdo é o retorno de servidor estavel ao cargo anteriormente ocupado e decorrera de
inabilitagdo em estagio probatorio relativo a outro cargo ou de reintegragdo do anterior ocupante.

Il. A reintegracdo € o retorno a atividade do servidor aposentado por invalidez, quando, por junta médica
oficial, forem declarados insubsistentes os motivos da aposentadoria.

Ill. A posse dar-se-a apenas por nomeacdo em carater efetivo, quando se tratar de cargo efetivo ou de
carreira, e em comissao.

IV. E permitido levar & conta de férias qualquer falta injustificada ao servigo.

V. O valor de cada parcela referente a reposicdo ao erario ndo podera ser superior ao correspondente a

dez por cento (10%) da remuneracéo, provento ou pensao.

Estd CORRETO o que se afirma apenas em:

a)lell
b)I,IVeV.
c)llelll
dll,IvVeV.

A Administragdo Publica deve obedecer a principios previstos na redacgéo original do Art. 37 da Constituicdo
Federal, promulgada em 1988. Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que apresenta
CORRETAMENTE esses principios:

a) Publicidade, legalidade, moralidade, transparéncia e discernimento.

b) Impessoalidade, moralidade, probidade, legalidade e eficiéncia.

¢) Legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiéncia.

d) Transparéncia, impessoalidade, razoabilidade, discernimento e probidade.

A respeito das férias e concessfes constantes da Lei n® 8.112/90, é INCORRETO afirmar:

a) O servidor que opera direta e permanentemente com raios X ou substancias radioativas gozara de vinte
dias consecutivos de férias, por semestre de atividade profissional, sendo proibida a acumulag&o.

b) Sem qualquer prejuizo, podera o servidor ausentar-se do servigo por dois dias para doac¢do de sangue,
por um dia para se alistar como eleitor e por oito dias consecutivos em razao de casamento.

c) Sera concedido horario especial ao servidor estudante, quando comprovada a incompatibilidade entre o
horario escolar e o da reparticdo, sem prejuizo do exercicio do cargo.

d) O servidor fara jus a trinta dias de férias, que podem ser acumuladas até o maximo de dois periodos, no
caso de necessidade do servico, ressalvadas as hipéteses em que haja legislacéo especifica.

De acordo com a Lei n® 8.112/90, NAO constitui indenizac&o paga ao servidor:

a) Adicional Noturno.
b) Diarias.

c) Ajuda de custo.

d) Transporte.
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18. De acordo com a Lei n® 8.429/92, analise as seguintes cita¢cdes de atos de improbidade administrativa:

19.

20.

Perceber vantagem econdmica, direta ou indireta, para facilitar a alienacdo, a permuta ou a locacdo de
bem publico ou obter fornecimento de servigo por ente estatal por preco inferior ao valor de mercado.
Receber vantagem econémica de qualquer natureza, direta ou indireta, para tolerar a exploracéo ou a
pratica de jogos de azar, de lenocinio, de narcotrafico, de contrabando, de usura ou de qualquer
atividade ilicita ou aceitar promessa de tal vantagem.

Aceitar emprego, comissao ou exercer atividade de consultoria ou assessoramento para pessoa fisica
ou juridica que tenha interesse suscetivel de ser atingida ou amparada por acéo ou omissao decorrente
das atribuigGes do agente publico, durante a atividade.

Receber, para si ou para outrem, dinheiro, bem mdvel ou imével ou qualquer outra vantagem
econOmica, direta ou indireta, a titulo de comissao, percentagem, gratificacdo ou presente de quem
tenha interesse, direto ou indireto, que possa ser atingido ou amparado por acdo ou omissdo decorrente
das atribui¢Bes do agente publico.

Estdo CORRETAS as citacdes:

a)
b)
c)
d)

I, Il e lll, apenas.
I, Il e IV, apenas.
Il eIV, apenas.
I e V.

De acordo com a Lei n° 8.112/90, NAO acarreta perda da qualidade de beneficiario de penséo:

a) A maioridade de filho, de irméo 6rfao ou de pessoa designada, aos dezoito anos de idade.

b) A anulagdo do casamento, quando a decisdo ocorrer apds a concessdo da penséo ao cénjuge.
¢) A cessacéo de invalidez, em se tratando de beneficiario invalido.

d) A renuncia expressa do beneficiario de penséo.

De acordo com a Lei n°® 8.112/90, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) A ajuda de custo é calculada sobre a remuneracédo do servidor, conforme se dispuser em regulamento,

ndo podendo exceder a importancia correspondente a trés meses dessa remuneragao.

b) O servidor em débito com o erario que for demitido, exonerado ou que tiver sua aposentadoria ou

c)

disponibilidade cassada tera o prazo de trinta dias para quitar a divida.
O servidor estavel s6 perdera o cargo em virtude de sentenca judicial transitada e julgada ou de processo
administrativo disciplinar no qual lhe seja assegurada ampla defesa.

d) O servidor que, a servico, afastar-se da sede em carater eventual ou transitério para outro ponto do

territério nacional ou para o exterior fara jus a passagens e diarias destinadas a indenizar as parcelas de
despesas extraordinarias, conforme dispuser em regulamento.
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RACIOCINIO L OGICO/QUANTITATIVO — QUESTOES DE 21 A 30

21.

22.

23.

24,

Seja ABC um triangulo retangulo reto no vértice A, como ilustra a figura abaixo. Sobre cada um de seus
lados foram construidos semicirculos, tendo os lados como didmetros. Entdo, a relacdo entre as areas
P, Q e R das regides limitadas pelos semicirculos destacados na figura deve obedecer a relagao:

a) P=Q+R
b) P>Q+R
c) P<Q+R
dP>Q>R

O nimero 1,23123123... é igual a:

409
a) —
333
410
333
11
333
412

333

b)

<)

d)

Uma empresa produz 100 gramas de um determinado cosmético composto por trés substancias A, B e C,

sendo que X, Y e Z denotam, respectivamente, a quantidade de gramas das substancias A, B e C . Na produg&o

y

X
do cosmético deve ser obedecida a proporgdo E = 3

Z . H ~
= g; no entanto, a fiscalizacdo constatou que a

y

z
E = 7 Sabendo-se que, para cada

. s £ X
proporcéo dessas substéncias nesse produto obedecia a relagédo I

grama, a mais ou a menos, de cada substancia do cosmético, a empresa paga uma multa de R$ 100.000,00,

entdo € CORRETO afirmar que, devido a essa adulteracédo, a empresa devera pagar uma multa de:

a) 2 milhdes de reais.
b) 3 milhdes de reais.
¢) 4 milhdes de reais.
d) 5 milhGes de reais.

Em um tridngulo retangulo de catetos b e C, hipotenusa a e altura relativa a hipotenusa h, € CORRETA
a seguinte relacéo:

1 1 1
T
gl 1,1
a? b
1 1 1
VT
1 1 1
d S5 =S5+
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25.

26.

27.

28.

29.

30.

Um comerciante disp6e de uma quantidade de X quilos de arroz e, ao coloca-lo em sacos de 16 quilos,
verificou que sobraram 13 quilos. Se ele utilizar sacos de 8 quilos, entdo a quantidade que sobrara sera de:

a) 4 quilos.
b) 5 quilos.
¢) 6 quilos.
d) 7 quilos.

A soma dos elementos do conjunto A={xe IR/ |X +]] + |X — 6| =13} ¢éigual a:

a4
b) 5
c)6
d)7

O nimero minimo de individuos que se deve ter em um grupo, de modo a garantir que trés deles tenham
nascido no mesmo més, é de:

a) 24
b) 25
c) 34
d) 36

Se o pai do padre é o filho Gnico de meu pai, entdo € CORRETO afirmar que o padre é meu:

a) irméo.
b) tio.

C) pai.
d) filho.

A negacéao de “Hoje estou fazendo prova e amanha vai nevar” é:

a) Hoje estou fazendo prova e amanha n&o vai nevar.

b) Hoje néo estou fazendo prova e amanha vai nevar.

¢) Hoje estou fazendo prova ou amanha vai nevar.

d) Hoje néo estou fazendo prova ou amanhé ndo vai nevar.

Considere o conjunto A={012345,6,78. Entdo, o numero de elementos do conjunto

B={xe A/x*>25 ou x> —-9x+8=0} éigual a:

a)3
b) 4
c)5
d) 6
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NOCOES GERAIS DE INFORMATICA — QUESTOES DE 31 A 35

31. Um professor aplicou trés provas (P1, P2 e P3) durante o semestre e usou uma planilha para calcular a Nota
Final, que serd a média aritmética das trés provas. A figura abaixo mostra um trecho da planilha eletrdnica
utilizada para calcular a Nota Final de trés alunos:

| A B C D E
& Nome P1 P2 P3 Nota Final
& Antdnio Abreu Aralijo 90 70 80 80
‘3 Bruno Barros Benfica 60 70 80 70
‘4 Carlos Camilo Cardoso 65 78 70 71

Assinale a alternativa que apresenta a férmula CORRETA para calcular a Nota Final do aluno Bruno Barros Benfica:

a) =(P1+P2+P3)/3
b) =MEDIA(P1:P3)
c) =B3+C3+D3/3

d) =(B3+C3+D3)/3

32. Considere o texto mostrado a seguir:

Por Richard Stallman
17 de Margo de 1999, 17:23:16

Richard Stallman é o fundador da Free Software Foundation, o autor da Licen¢a Geral Publica GNU
(GPL), e o desenvolvedor original de softwares notaveis como o gcc e Emacs.

Agora faz 15 anos desde o inicio do Movimento do Software Livre e o Projeto GNU. N6s tivemos uma
longa caminhada [...]

(Disponivel em: http://www.dominiopublico.gov.br/download/texto/tl000002.pdf. Acesso em: 10 mar. 2014.)

Desejando-se trocar de lugar a informacao do nome do autor do texto (“Por Richard Stallman”) com a data e
horario, inicialmente foi feita a marcagdo de um bloco iniciando em “17 de Margo [...]” e terminando antes de
“Richard Stallman é o [...]” (incluindo a quebra de linha), conforme destacado acima.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de operacdes, na ordem CORRETA, para se efetuar a
troca desejada:

a) Usar a opgéo “Recortar”; mover o cursor para o inicio do texto; e usar a opgéo “Colar”.
b) Usar a opgao “Copiar’; manter o cursor na posigéao atual; e usar a opg¢ao “Recortar”.

¢) Usar a opgéo “Copiar”’; mover o cursor para o inicio do texto; e usar a opgao “Recortar”.
d) Usar a opgéo “Recortar”; manter o cursor na posi¢éo atual; e usar a opgao “Colar”.

33. Com relagéo ao editor de planilha eletrénica Calc, assinale a afirmativa INCORRETA:

a) E possivel ocultar uma coluna, sem perder os dados dessa coluna.

b) A intersecdo de uma linha com uma coluna é chamada de célula.

¢) Em cada arquivo do formato .ods € possivel utilizar apenas uma planilha.

d) E possivel proteger uma parte da planilha e impedir a alteragéo dessa parte.
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34. Assinale a alternativa que NAO apresenta uma recomendacao de uso seguro de um navegador de Internet:

a) Manter o navegador atualizado com a versao mais recente disponibilizada pelo fabricante.

b) Programar a verificacdo automatica de atualizacdes dos complementos instalados no navegador.
¢) Evitar usar o navegador de computadores publicos para efetuar transacfes bancarias.

d) Evitar usar o navegador em datas comuns de ativagao de virus, como sexta-feira 13.

35. Assinale a alternativa que NAO apresenta uma funcionalidade do programa de correio eletrénico Thunderbird:

a) Exibir as mensagens recebidas, ordenadas de acordo com a data, 0 assunto ou 0 emissor.
b) Programar o envio de mensagens de acordo com o fuso-horario do pais do destinatério.

¢) Incluir de forma automatica uma assinatura ao final de cada mensagem a ser enviada.

d) Filtrar as mensagens recebidas objetivando direciona-las para pastas previamente criadas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — QUESTOES DE 36 A 50

36.

37.

38.

39.

40.

Atualmente, a tag recomendada pela W3C para deixar um elemento em italico é:

a) <u></u>

b) <italic></italic>
c) <em></em>
d) <b></b>

Um usudério precisa utilizar uma linha telefénica convencional (telefonia fixa) para navegar pela Internet.
Assinale o periférico que deve ser utilizado para realizar a conexdo através do computador:

a) modem.
b) scanner.
) pen drive.
d) ipad.

Um malware (software malicioso) é um software destinado a se infiltrar nos computadores com os mais
diversos fins. Virus, trojans, backdoors, worms, spywares etc. sdo considerados malware. Pode ocorrer que
softwares ndo maliciosos acabem produzindo os efeitos de um malware. I1sso ocorre quando o software ndo
malicioso:

a) for inserido numa pagina web.

b) possuir a extenséao .exe.

¢) tiver sido criado por pessoas conhecidas como hackers.

d) possuir falhas de programacgéo que causam danos aos sistemas.

Quando um ou mais processos, de um conjunto de processos, aguarda indefinidamente por um evento que
ocorrera a partir da execuc¢do ou finalizacdo de um processo desse mesmo conjunto, deve-se caracterizar
este fato como:

a) um processlock.
b) um waitlock.

¢) um deadlock.

d) um activelock.

Considere o0 arquivo dadosl.txt com o seguinte contetdo:

123:Antonio dos Quatro Ventos:*177.33.14-8:Rua do Nada 22
146:Maria Antonieta:*422.33.14-0:Rua da Europa 44
134:Padroeiro do Norte:"55.66.41-9:Rua da Realeza 11
12345:Fulano de Tal:33-"111-222:Av dos Perdidos 403

ApOs executado o comando: egrep -i \*1' dadosl.txt
0 numero de linhas mostradas sera:

a)l
b) 2
c)3
d)4
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41.

42.

43.

44,

45.

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a funcédo realizada por um switch, na camada de
enlace, no segmento de rede:

a) Proteger a LAN contra spoofware.

b) Fazer o roteamento usando o protocolo TCP/IP.

c) Determinar o destino final do pacote baseado no endereco IP.

d) Direcionar os pacotes utilizando, para tanto, o endereco MAC do dispositivo.

Considere o algoritmo em pseudocddigo a seguir no qual todas as variaveis séo inteiras positivas:

Funcéo Processa (X)
Inicio
Se (X <50) Entao
retorna X — Processa (X + 7)
Se ndo
retorna X + 7
Fim

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE o resultado da execuc¢éo de Processa(10):

a)— 45
b)-14
c) 38
d) 52

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA de elementos da estrutura basica de um
comando SELECT na linguagem SQL:

a) Distinct, select e where.
b) Insert, delete e update.
c) Select, from e where.

d) Join, where e order by.

Em um determinado banco de dados relacional, existe uma tabela denominada Consumo com os seguintes
atributos: Consumo_ID, Produto_ID, Quantidade e Data.

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE um comando que permite adicionar um novo
registro ao conteddo dessa tabela no banco de dados:

a) Insert Into Consumo VALUES (10,'25/02/2014")

b) Insert Into Consumo VALUES (10,27, 5, '25/02/2014")

¢) Insert Consumo (Consumo_ID, Produto_ID, Quantidade, Data) VALUES (10,27, 5)

d) Insert Consumo (Consumo_ID, Produto_ID, Quantidade) VALUES (10,27, 5, '25/02/2014")

Em relacéo a linguagem HTML e aos servidores de paginas web, € INCORRETO afirmar:

a) O protocolo HTTPS é considerado o mais seguro, por utilizar criptografia.

b) As tags de marcagao sao instru¢des que permitem a criagdo de paginas HTML.

¢) As ancoras direcionam o usuario para determinada parte da pagina do site ou para outra pagina de outro
site.

d) Ao acessar o endereco http://www.ufvjm.br/aplicacoes.html, 0 nome do dominio esta definido no trecho
aplicacoes.html.



ASSISTENTE DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO 13

46.

47.

48.

49.

Considere o programa Java mostrado abaixo:

import java.io.*;
public class prog3 {
public static void main(String][] args) {
intfl arr ={4, -2, 1,0, 1, 2, 15, -1};
int num;
int m1 = arr[O];
intm2 =m1;
for (inti=0;i<arr.length; i++) {
num = arr[i];
if (num <m2) {
m2 = num,
}
if (num >m1) {
ml = num,;
}
}
System.out.printin(m1 +" " + m2);
}
}

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE os valores a serem exibidos por esse programa:

a)l5 1
b) 15 -2
c)14 1
d)14 -2

A mascara de rede para mapear um bloco de 2 K enderecos IP pode ser representada de duas formas
equivalentes. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE as duas formas dessa representac¢ao:

a) 255.255.255.0 ou /24.
b) 255.255.255.0 ou /21.
) 255.255.248.0 ou /21.
d) 255.255.248.0 ou /24.

Considerando as funcionalidades de um firewall, como o iptables, € INCORRETO afirmar que ele permite:

a) liberar ou impedir 0 acesso de usuarios externos a aplicacdes de uma rede local.

b) impedir o acesso dos usuérios de uma rede local a um determinado endereco IP na Internet.
¢) redirecionar 0 acesso a um servi¢co da porta padrdo para uma outra porta qualquer.

d) liberar ou impedir 0 acesso a paginas web com base no contelido dessas péaginas.

Os comandos Linux para criar um diretério, copiar uma particdo de um disco rigido e concatenar dois
arquivos sao, respectivamente:

a) mkdir, dd e cat.

b) chdir, cp e conc.
c¢) dodir, cpart e join.
d) godir, cphd e cfile.
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50. Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a funcdo do Network Address Translation (NAT):

a) Implementar um firewall com base em regras de filtragem dos campos dos cabecalhos Ethernet, IP, TCP,
UDP e protocolos de aplicacao.

b) Permitir a reutilizacdo de enderecos IP especificos em diferentes redes locais de modo a resolver o
problema de escassez de enderecos IP verséo 4.

¢) Melhorar a alocacéo dinAmica de enderecos IP em redes locais utilizando o armazenamento das tabelas
de relacdo de enderegos MAC.

d) Bloquear o acesso a Internet de maquinas com comportamento suspeito para evitar que ataques sejam
originados a partir da rede local.



ESTA FOLHA DESTINA-SE EXCLUSIVAMENTE AO RASCUNHO E NAO SERA OBJETO DE AVALIACAO.

LEVE-A COM VOCE, SE DESEJAR.

01 (&
0z @
03 @

05 &

07 &
02 (5
09 (&)
0@
1@
123
13 @
14 @&
15 (&)

35 E
@@

alalelalalalalalalalalc@lelelale G la il
slelelelelelelelelelelclclelelelCl@lel@]
slelslslslalsjslleleelelelele el

ole

18 &
19 @
20 &

10O
dolclele
solciels
“BHOO
00
“#HEOO0O
1000
“#BOOO
BEEO0
NHBOO





